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Αρχαία ελληνική νεκρόπολη αποκαλύφθηκε στο 
Μπάρι της Ιταλίας
/ Παιδεία και Πολιτισμός

Οι εργασίες για τη δημιουργία ενός δημόσιου πάρκου στην προαστιακή συνοικία 
του Μπάρι, πρωτεύουσας της Απουλίας στη Νότια Ιταλία, έφεραν στο φως αρχαία 
ελληνική νεκρόπολη του 4ου αιώνα π.Χ.

Η ανακοίνωση έχει ως εξής: «Κατά τη διάρκεια των εργασιών για την υλοποίηση 
δημόσιου κήπου, στο Ceglie del Campo, στον ΒΑ τομέα της αρχαίας ελληνικής 
πόλης Καιλίας (σημ. Ceglie Messapica), κοντά στον Lama Fitta και σχεδόν κοντά 
στα ελληνιστικά τείχη», εξηγεί ο επιθεωρητής Luigi La Rocca, «διενεργήθηκαν 
δοκιμαστικές ανασκαφές για να επαληθευτεί εάν υπάρχουν σημαντικά 
αρχαιολογικά στρώματα. Στη συνέχει εντοπίστηκε, σε μια ασβεστολιθική πλαγιά, 
μια νεκρόπολη, με πολυάριθμους τάφους, που χρονολογούνται στο διάστημα 
μεταξύ του 5ου και 3ου αιώνα π.Χ.».

«Η ανακάλυψη αυτού του πυρήνα των ταφών στο Ceglie del Campo δεν ήταν 
απροσδόκητη στην περιοχή αυτή» […] όμως «δυστυχώς, στη συγκεκριμένη 
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περίπτωση, οι περισσότερες ταφές ήταν ήδη άδειες, καθώς λεηλατήθηκαν στο 
παρελθόν από παράνομες ανασκαφές». Ωστόσο «ένας από τους τάφους, με θάλαμο 
μνημειωδών διαστάσεων, βρέθηκε ασύλητος και εμπλουτίζει με εξαιρετικό τρόπο 
τη γνώση μας για την κοινότητα των Φωκαέων, που ιδρύθηκε εδώ στην 
ελληνιστική περίοδο‧ πρόκειται για ασύλητη ταφή γυναικός, σε ημι-συνεσταλμένη 
στάση, που χρονολογείται στα τέλη του 4ου αι. π.Χ., κτερισμένη με αγγεία και 
ειδώλια τερακότας εξαιρετικής ποιότητας».
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«Ανάμεσα στα κτερίσματα ξεχωρίζει μια λήκυθος με ανάγλυφα διακοσμητικά 
στοιχεία και με παράσταση του Νεοπτόλεμου και της Κασσάνδρας στην Τροία, 
καθώς και πήλινων ειδωλίων από τερακότα με μορφή μιας σφίγγας και της  
Αφροδίτης».

«Τα ευρήματα μεταφέρθηκαν για αποκατάσταση στο εργαστήριο συντήρησης στο 
Palazzo Simi, στο Μπάρι. Φυσικά, είναι απολύτως απαραίτητο να συνεχιστούν οι 
έρευνες σε αυτόν τον σημαντικό τομέα της νεκρόπολης Ceglie del Campo, τόσο 
για τους σκοπούς της έρευνας όσο και ειδικά για να εξασφαλιστεί η προστασία 
των αρχαιολογικών καταλοίπων που εξακολουθούν να είναι θαμμένα».
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